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    ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  Πειραιάς, 8 Δεκεμβρίου 2021 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ  
 

Όροι Συμμετοχής 

στην κλήρωση πενήντα (50) αργυρών συλλεκτικών νομισμάτων για τους 
συμμετέχοντες στην ηλεκτρονική αυτοαπογραφή 

 

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) θα διενεργήσει κλήρωση για τη διανομή 50 αργυρών 

συλλεκτικών νομισμάτων με θέμα «Απογραφή Πληθυσμού-Κατοικιών 2021» στους 

συμμετέχοντες στη διαδικασία της ηλεκτρονικής αυτοαπογραφής. 

Η κλήρωση θα διενεργηθεί, μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας της ηλεκτρονικής 

αυτοαπογραφής, μεταξύ των συμμετεχόντων στην «Απογραφή Πληθυσμού-Κατοικιών 

2021» με τη διαδικασία αυτή. 

Όροι διενέργειας κλήρωσης: 

Η κλήρωση θα διενεργηθεί από την ΕΛΣΤΑΤ μεταξύ των κατοικιών για τις οποίες θα 

ολοκληρωθεί η διαδικασία της αυτοαπογραφής, με βάση τον Μοναδικό Κωδικό 

Απογραφής που αντιστοιχεί σε καθεμία. Τονίζεται ότι η κλήρωση θα γίνει αποκλειστικά για 

τους κωδικούς Απογραφής που έχει γίνει «οριστική υποβολή δελτίου». 

Τα νομίσματα θα χορηγηθούν ως δώρο στους πολίτες που θα κληρωθούν. 

1. Συμμετοχή 

Κατά την περίοδο 10 Νοεμβρίου 2021 - 13 Δεκεμβρίου 2021 οι Απογραφείς της ΕΛΣΤΑΤ 

εναποθέτουν έναν κλειστό ανώνυμο φάκελο σε κάθε κατοικία. Ο φάκελος αυτός περιέχει 

τον «Μοναδικό Κωδικό Απογραφής» της κατοικίας αυτής και ένας εκπρόσωπος του 

νοικοκυριού, έχοντας τον «Μοναδικό Κωδικό Απογραφής» και τον κωδικό του στο taxisnet, 

μπορεί μέσω της ψηφιακής πύλης του δημοσίου τομέα www.gov.gr να απογράψει την 

κατοικία και όλα τα μέλη του νοικοκυριού του. Η κλήρωση θα γίνει μεταξύ των Μοναδικών 

Κωδικών Απογραφής, που θα έχουν χρησιμοποιηθεί από τους πολίτες για την οριστική 

ηλεκτρονική αυτοαπογραφή του νοικοκυριού ή της κατοικίας τους μέχρι και την 

καταληκτική ημερομηνία συμμετοχής στην ηλεκτρονική αυτοαπογραφή. 

Οι συμμετοχές για καθέναν είναι τόσες, όσοι οι Μοναδικοί Κωδικοί Απογραφής που 

χρησιμοποίησε για να απογράψει ηλεκτρονικά όλες τις κατοικίες του (κύριες, 

δευτερεύουσες, εξοχικές κ.λπ.).  

2. Διαδικασία 

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας της αυτοαπογραφής και το κλείσιμο της 

πρόσβασης στην εφαρμογή για τους πολίτες, θα εξαχθεί κατάλογος με το σύνολο των 

Μοναδικών Κωδικών Απογραφής που χρησιμοποιήθηκαν για την υποβολή 

οριστικοποιημένων δελτίων αυτοαπογραφής. 

http://www.gov.gr/


2 
 

 

 

Οι κωδικοί δεν θα συνοδεύονται από καμία άλλη πληροφορία σχετικά με τις κατοικίες ή τα 

φυσικά πρόσωπα στα οποία αντιστοιχούν. 

Η εξαγωγή των κωδικών θα γίνει μέσω της εφαρμογής της αυτοαπογραφής την ημέρα που 

ακολουθεί το οριστικό κλείσιμο της πρόσβασης των πολιτών στην εφαρμογή και ο σχετικός 

κατάλογος που θα δημιουργηθεί θα τηρηθεί σε ηλεκτρονικό αρχείο. 

Η κλήρωση θα διενεργηθεί κατά ημέρα και ώρα που θα αποφασιστεί από τον Πρόεδρο της 

ΕΛΣΤΑΤ και θα γνωστοποιηθεί με ανάρτηση στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ 

(www.statistics.gr). Με τον ίδιο τρόπο θα γνωστοποιείται και κάθε αλλαγή του χρόνου 

διενέργειας της κλήρωσης εφόσον αυτό χρειαστεί. Η κλήρωση θα είναι ανοιχτή προς το 

κοινό που θα μπορεί να παραστεί ελεύθερα, σύμφωνα με τα μέτρα προστασίας της 

δημόσιας υγείας που θα ισχύουν κατά την ημερομηνία αυτή. 

Η κλήρωση θα διενεργηθεί ηλεκτρονικά. Για αυτήν θα χρησιμοποιηθεί εσωτερικό σύστημα 

που έχει αναπτυχθεί από την ΕΛΣΤΑΤ και χρησιμοποιείται για την τυχαία επιλογή σε 

περίπτωση ισοβαθμιών κατά την επιλογή Ιδιωτών Συνεργατών. Η διαδικασία της κλήρωσης 

θα διενεργηθεί από επιτροπή υπαλλήλων που θα οριστεί για το σκοπό αυτό και υπό την 

εποπτεία της Διεύθυνσης Πληροφορικής. 

Η κλήρωση θα διενεργηθεί ως εξής: οι Μοναδικοί Κωδικοί Απογραφής εισάγονται στο 

σύστημα και αποδίδεται αυτόματα σε καθέναν από αυτούς ένας τυχαίος αριθμός και οι 

τυχαίοι αυτοί αριθμοί τοποθετούνται σε αύξουσα σειρά. Επιλέγονται από το σύστημα οι 

εκατό (100) μικρότεροι κατ’ αύξουσα σειρά αριθμοί, που αποδόθηκαν τυχαία σε κάθε 

Μοναδικό Κωδικό Απογραφής. Οι πενήντα (50) πρώτοι είναι οι βασικοί κληρωθέντες και οι 

πενήντα (50) επόμενοι οι αναπληρωματικοί. Σε κάθε βασικό επιλεγέντα με τον τρόπο αυτό 

Μοναδικό Κωδικό Απογραφής, και σε κάθε αναπληρωματικό που τυχόν αντικαταστήσει 

κάποιον βασικό, αντιστοιχεί ένα συλλεκτικό νόμισμα Απογραφής, το οποίο και θα 

αποδοθεί ως δώρο στα μέλη της κατοικίας. 

Σε περίπτωση που περισσότεροι κληρωθέντες Μοναδικοί Κωδικοί Απογραφής 

αντιστοιχούν στους ίδιους συμμετέχοντες, αυτοί δικαιούνται το δώρο μόνο μία φορά. Οι 

υπόλοιποι κληρωθέντες αντικαθίστανται από τον 1ο, το 2ο κοκ από τους 

αναπληρωματικούς αριθμούς. 

Τα αποτελέσματα της κλήρωσης θα ανακοινωθούν στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ μετά την 

ολοκλήρωση της διαδικασίας. Στην ανακοίνωση θα περιλαμβάνονται μόνο οι Μοναδικοί 

Κωδικοί Απογραφής που κληρώθηκαν, βασικοί και αναπληρωματικοί, χωρίς άλλα στοιχεία 

αναγνώρισης φυσικών προσώπων ή κατοικιών, στη σειρά με την οποία κληρώθηκαν. 

Παράλληλα με την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων, θα ειδοποιηθούν με ηλεκτρονικό 

μήνυμα ή μέσω τηλεφώνου οι εκπρόσωποι των νοικοκυριών που κληρώθηκαν στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση ή στο τηλέφωνο που έχουν δηλώσει στο δελτίο αυτοαπογραφής. 

 

 

http://www.statistics.gr/
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3. Δήλωση για μη συμμετοχή/Εναντίωση 

Σε περίπτωση που κάποιος που συμμετείχε στη διαδικασία της ηλεκτρονικής 

αυτοαπογραφής δεν επιθυμεί να συμμετάσχει στην κλήρωση, μπορεί να δηλώσει την 

επιθυμία του αυτή, ώστε να αφαιρεθεί ο αντίστοιχος Μοναδικός Κωδικός Απογραφής από 

τον κατάλογο κωδικών που θα δημιουργηθεί. 

Η δήλωση πρέπει να αποσταλεί στην ΕΛΣΤΑΤ αποκλειστικά μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου από τον εκπρόσωπο του νοικοκυριού που υπέβαλε το δελτίο της 

αυτοαπογραφής. 

Ο εκπρόσωπος του νοικοκυριού θα αποστείλει ηλεκτρονικό μήνυμα στη διεύθυνση 

elstat@statistics.gr  στο οποίο θα αναφέρει τον Μοναδικό Κωδικό Απογραφής, βάσει του 

οποίου απέγραψε το νοικοκυριό ή την οικία του, το όνομα και επίθετό του προκειμένου να 

υπάρχει πλήρης και ασφαλής ταυτοποίηση. Στο μήνυμα θα αναφέρει ότι ζητά ως 

εκπρόσωπος του νοικοκυριού του να μην συμπεριληφθεί ο Μοναδικός Κωδικός 

Απογραφής που αντιστοιχεί στην κατοικία του στην κλήρωση που θα διενεργήσει η ΕΛΣΤΑΤ 

για την χορήγηση συλλεκτικών νομισμάτων των Γενικών Απογραφών 2021. 

Τη δήλωση μπορεί να κάνει κάθε νοικοκυριό έως την λήξη της προθεσμίας για την 

αυτοαπογραφή, δηλαδή έως την 13η Δεκεμβρίου 2021 και ώρα 23.59΄. Μηνύματα που θα 

παραληφθούν μετά από την ώρα και ημέρα αυτή δε θα ληφθούν υπόψιν. 

Με την έγκυρη λήψη του μηνύματος θα αποσταλεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση από την 

οποία αυτό απεστάλη επιβεβαίωση από την ΕΛΣΤΑΤ για τη λήψη του και θα αφαιρεθεί ο 

σχετικός Μοναδικός Κωδικός από τον κατάλογο που θα δημιουργηθεί. 

4. Δώρα 

Θα χορηγηθούν πενήντα (50) αργυρά συλλεκτικά νομίσματα με θέμα Απογραφή 

Πληθυσμού-Κατοικιών 2021. Κάθε νόμισμα φέρει στη μία όψη το σήμα της ΕΛΣΤΑΤ και 

στην άλλη το λογότυπο της Απογραφής Πληθυσμού-Κατοικιών 2021, την ονομαστική του 

αξία, το εθνόσημο και περιμετρικά τις λέξεις «Ελληνική Δημοκρατία» και «2021 Απογραφή 

Πληθυσμού-Κατοικιών». 

Τα νομίσματα, τα οποία τυπώθηκαν σε περιορισμένο αριθμό δύο χιλιάδων (2.000) 

τεμαχίων, είναι τοποθετημένα σε ειδική συσκευασία και συνοδεύονται από πιστοποιητικό 

γνησιότητας. Τα νομίσματα είναι διαμέτρου 30 χιλ., βάρους 10 γρ., είναι κατασκευασμένα 

από άργυρο (Ag) 92,5% και ως προς την ποιότητα εκτύπωσής τους σημειώνεται ότι είναι 

επιμελημένης κοπής (proof).  

Τα νομίσματα είναι μέρος του επίσημου νομισματικού προγράμματος της Χώρας για το 

2021 και εκδόθηκαν σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 2/2232/0025/15.1.2021 Απόφαση του 

Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών και του Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος (ΦΕΚ 136/ 

Β’/ 19.1.2021) και την υπ’ αριθμ. 2/65241/0025/ 22.6.2021 (ΑΔΑ: 6Κ40Η-5ΙΛ) Απόφαση του 

Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών. 

mailto:elstat@statistics.gr
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Τα δώρα θα παραληφθούν από τον εκπρόσωπο κάθε νοικοκυριού, που έχει υποβάλει το 

δελτίο της αυτοαπογραφής, ή άλλο άτομο που θα υποδειχθεί στην ΕΛΣΤΑΤ από τον 

εκπρόσωπο. Ο ορισμός άλλου ατόμου για την παραλαβή των δώρων μπορεί να γίνει μόνο 

με έγγραφη σχετική δήλωση του εκπροσώπου του νοικοκυριού που πραγματοποίησε τη 

διαδικασία της αυτοαπογραφής και με σχετική εξουσιοδότηση προς το άτομο αυτό. Για την 

παραλαβή των δώρων η ταυτοποίηση θα γίνεται με την επίδειξη στον αρμόδιο υπάλληλο, 

που θα οριστεί για την παράδοση των δώρων, κάθε νόμιμου εγγράφου ταυτοποίησης. 

Ο τρόπος και ο χρόνος παράδοσης, καθώς και όλες οι σχετικές λεπτομέρειες, θα 

δημοσιευτεί στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ και οι κληρωθέντες θα ενημερωθούν επίσης στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση ή το τηλέφωνο που δήλωσαν στο δελτίο αυτοαπογραφής. 

Σε περίπτωση που δεν καταστεί δυνατή η αυτοπρόσωπη παράδοση των δώρων είτε 

ατομικά σε καθέναν, είτε σε τελετές, στην έδρα της ΕΛΣΤΑΤ ή σε άλλους χώρους που αυτή 

θα ορίσει, αυτά θα αποσταλούν με πρόσφορο τρόπο στους πολίτες, στη διεύθυνση που 

αντιστοιχεί στον Μοναδικό Κωδικό Απογραφής που κληρώθηκε. Σε περίπτωση που οι 

δικαιούχοι επιθυμούν την αποστολή σε άλλη διεύθυνση, εφόσον η παράδοση των δώρων 

γίνει μέσω αποστολής, θα μπορούν να το δηλώσουν ηλεκτρονικά στην ΕΛΣΤΑΤ εντός δέκα 

ημερών από την ανακοίνωση για τον τρόπο παράδοσης των δώρων, με διαδικασία που θα 

ανακοινωθεί με τον ίδιο τρόπο. 

Σε περίπτωση που για οποιονδήποτε λόγο δεν καταστεί δυνατή η παράδοση του δώρου σε 

κάποιον από της δικαιούχους μετά την πάροδο τριών μηνών από την ανακοίνωση της 

ημερομηνίας παράδοσης (ενδεικτικά: λόγω μη προσέλευσης για την παραλαβή, μη 

ανεύρεσης της διεύθυνσης στην περίπτωση αποστολής, άρνησης παραλαβής από το 

δικαιούχο κ.α.), το δώρο θα παραδίδεται στον 1ο, 2ο κ.ο.κ. δικαιούχο με βάση την αύξουσα 

σειρά των αναπληρωματικών κληρωθέντων αριθμών, ο οποίος θα ενημερώνεται μέσω του 

τηλεφώνου ή του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που έχει δηλώσει στο δελτίο 

αυτοαπογραφής. Η διαδικασία αυτή θα επαναλαμβάνεται μέχρι να τελειώσουν όλοι οι 

αναπληρωματικοί αριθμοί, σε περίπτωση μη παράδοσης και στους αναπληρωματικούς 

κληρωθέντες. 

Σε περίπτωση που για οποιονδήποτε λόγο ένα δώρο δεν αποδοθεί σε κανέναν από τους 

δικαιούχους, αυτό παραμένει στην ΕΛΣΤΑΤ. 

Σε κάθε περίπτωση, μετά την πάροδο έξι μηνών από την τελετή παράδοσης των δώρων, 

την κλήση για αυτοπρόσωπη παράδοση, την ανεπιτυχή προσπάθεια αποστολής κ.ο.κ., η 

ΕΛΣΤΑΤ απαλλάσσεται από οποιαδήποτε ευθύνη για την παράδοση των δώρων και ο 

δικαιούχος δεν έχει πλέον τη δυνατότητα να τα αναζητήσει από την ΕΛΣΤΑΤ. 

Τα δώρα αντιστοιχούν σε κάθε νοικοκυριό και το δικαίωμα λήψης τους δεν μεταβιβάζεται 

και δεν κληρονομείται. Τα δώρα δεν ανταλλάσσονται με άλλα είδη ή χρήματα και η 

κλήρωση δεν δημιουργεί κανένα δικαίωμα ή προσδοκία στον δικαιούχο, 

συμπεριλαμβανομένου δικαιώματος αποζημίωσης σε περίπτωση μη παραλαβής του 

δώρου για οποιονδήποτε λόγο. 
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5. Χρονοδιάγραμμα 

Περίοδος αυτοαπογραφής: 10 Νοεμβρίου - 13 Δεκεμβρίου 2021 και ώρα 23.59’. 

Εξαγωγή μοναδικών κωδικών κατοικιών για την κλήρωση: 14 Δεκεμβρίου 2021 

Ημερομηνία κλήρωσης και ανακοίνωση νικητών: Θα αποφασιστεί μετά την ολοκλήρωση 

της αυτοαπογραφής και θα ανακοινωθεί στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ 

Παράδοση δώρων-τελετές: Θα αποφασιστεί μετά την κλήρωση και θα ανακοινωθεί στην 

ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ. 

6. Επιφύλαξη 

Η ΕΛΣΤΑΤ διατηρεί το δικαίωμα να τροποποιήσει χωρίς προειδοποίηση τους όρους και 

κανονισμούς της κλήρωσης, συμπεριλαμβανομένων της ανάκλησης, ακύρωσης ή 

μετάθεσης αυτής, καθώς και της αντικατάστασης των δώρων με άλλα κατά την εύλογη 

κρίση της. Κανένα δικαίωμα, προσδοκία ή αξίωση, συμπεριλαμβανομένης της 

αποζημίωσης, δεν δημιουργείται στους συμμετέχοντες σε κάθε τέτοια περίπτωση. Κάθε 

αλλαγή θα δημοσιεύεται με κάθε πρόσφορο μέσο, ιδίως με δημοσίευση στην ιστοσελίδα 

της ΕΛΣΤΑΤ (www.statistics.gr)  

7. Αποποίηση ευθύνης 

Τα δώρα είναι συλλεκτικά νομίσματα που έχουν εκδοθεί από την Τράπεζα της Ελλάδας. Η 

ΕΛΣΤΑΤ δεν φέρει ευθύνη για την κατάσταση των δώρων, πιθανούς κινδύνους ή ζημίες από 

τη χρήση των δώρων ή για οποιαδήποτε ζημιογόνα ή εν γένει αρνητική κατάσταση 

προκύψει κατά την παρούσα διαδικασία. 

8. Αποδοχή όρων 

Η αποδοχή των δώρων της κλήρωσης συνεπάγεται την αποδοχή των κανόνων διεξαγωγής 

της και της πολιτικής διαχείρισης δεδομένων. 

 

http://www.statistics.gr/

